





L'eeuf de Paques pop-up !

Dessinez un ovale pour faire un oeuf et fissurez-le :

Découpez I'ovale et reportez sa forme pour découper un deuxiéme ceuf non fissuré cette fois !
Découpez le morceau de coquille d'ceuf fissuré.

Découpez un morceau de papier jaune comme sur le dessin, découpez également deux petites ailes.
Dessinez le visage du poussin.

Collez les ailes sur le poussin et le haut de la coquille sur sa téte. Puis scotchez un batonnet en bois en bas
du poussin.

Posez le poussin sur I'eeuf et découpez 4 petits rectangles de carton que vous collerez de chaque c6té (2
superposés par coté).

Utilisez des pinces & linge pour maintenir la fixation le temps du séchage de la colle. (Vous n'étes pas
obligé de mettre le poussin dedans. Sur la photo il est & 'envers d'ailleurs, le poussin devrait étre de dos
pour que le haut de la coquille se pose sur le reste de 1'ceuf fissuré).

Il ne reste plus qu'a décorer votre ceuf aux couleurs de Paques !

Et voila le résultat !







Le panier de Paques !

Matériel

1 tube de colle

1 regle

4 pinces a linge

1 crayon a papier

1 paire de ciseaux pointus

1 feuille de papier colorée avec motifs recto/verso, 30 cmx30 cm
1 feuille blanche A4

1 ruban de 10mm de large et 29cm de long

1 ruban de Smm de large et 29cm de long

2 attaches parisiennes colorées

Réalisation

Al

Etape 1

Aidez vous d'un crayon et d'une régle pour repérer et marquer un point au centre de la feuille de papier
coloré, coté verso.

Dessinez ensuite un carré de 10 cm de cdté tout autour de ce point central. Veillez bien a ce que les cotés
du carré soient paralléles aux bords de la feuille.

Sur chacun des coins de la feuille, tracez deux marques (espacées de 8 cm et de part et d'autres du coin).
Apreés quoi, tracez deux lignes droites reliant les sommets du carré a chaque marque. Reliez ensuite, en
pointill¢, les sommets du carré et ceux de la feuille. Plusieurs losanges devraient apparaitre sur la feuille.

Dans chacun d'eux, tracez une diagonale perpendiculaire a la ligne pointillée. Enfin, aux extrémités de la
diagonale, réalisez un trait incurvé ainsi que la forme des attaches parisiennes dans un coin.



Etape 2

Découpez les quatre coins de la feuille, sur les lignes incurvées, puis découpez les deux formes des
attaches parisiennes. Aidez-vous ensuite du plioir pour plier la feuille en suivant toutes les lignes tracées.
Enfin, comme sur I'image procédez de maniére a rentrer les coins pliés vers l'intérieur.

Etape 3

Collez I’extérieur des coins rentrés. Fixez ensuite les collages a I’aide de pinces a linge. Laissez sécher et
enlevez les pinces. Vous pouvez maintenant rabattre et coller les triangles obtenus sur les parois 4
'intérieur du panier. Une nouvelle fois, fixez les collages avee des pinces a linge.

Etape 4

Sur la feuille de papier A4, découpez une bande de 29cmx2cm. Sur la bande de papier blanc collez
d’abord le ruban le plus large, puis collez par-dessus le ruban le plus fin. Avec la pointe des ciseaux,
percez deux petits trous de part et d’autre du panier que vous pouvez fixer a I’aide des attaches
parisiennes la hanse réalisée. Récupérez deux des triangles coupés au début de la réalisation et collez-les 3
Iintérieur du panier, de fagon a cacher les extrémités de la hanse.



Volabv|ajre

| Former des adverbes en « ment »

' Je me sovviens, ..
[ 1. Ladverbe en « ment » s¢ forme généralement & partir de I'adjectif qualificatif au féminin

auquel on ajoute « ment »,
Exemples : adroit / adroite / adrottement — fin / fine / finement

2. Ladverbe dérivé d'un adjectif qualiﬁcatlf en « ent » se termine en « emment ».
Exemples : violent / violemment — précédent / précédemment

3. Ladverbe dérivé d'un adjectif quallficatif en « ant » se termine en « amment ».
Exeimples : courant / couramment. — méchant / méchamment

® Compléte le tableau.

Nom  |Adjectif qualificatif masculif | Adjectif qualificatif féminin Adverbe ‘ﬂ
douceur doux douce doucement )
fineese ; A M

- &),Ur\ B %\mﬁ i
grandeur C VLCU\A Q{'LO.M&E, D{l&.‘rx(_\\m\a_ﬂ
—
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t .
hature O’lahﬁ_g mr\\’\\(\o\\P man mo\&o m\om_\f

® Transforme le groupe nominal en adverbe.

N \E- DAL AGR e w\\

en silence =2
31a folie > Ledle e i
avec difficulté = ldl&&,\ r]\nm\m\k

® Ecris le nom qui correspond 4 I'adverbe.
q

\- . B
intelligemment = D UY\\QQ%‘\GQMCP

avec franchise -

avec amour =

>

avec précision >

publiquement > \LL _,h WA

h ) "
llfw (ARSI E *n'&

majestueusement > /Qﬂ nmasmj.'o

\
exactement > Q (‘xmri h\ci(‘

abondamment = [ &) \v\ﬁ r\d(_\m{(*

ardemment > p bW o\mm\_

® Retrouve I'adjectif qualificatif, puis I'adverbe.

avec élégance >
avec prudence =
avec indifférence 2>
avec patience =

avec fralcheur =

>
;“P (\\QN\\'
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Nom ¢ VeLakvlare

| De 'adjectif qualificatif au nom et inversement

® Transforme le nom en adjectif qualificatif.

Phabileté > Il est ) 0\3& I

la solidité > Cest )}D\\c\P

la puissance d’'un moteur => Le moteur est /\l\i\\'}‘ﬂ,‘-‘r&

«
lespieglerie de cet enfant > Cet enfant est €01 ¢ c&{?’

I‘.--'l

la eatisfaction des parents = Les parents sont ,‘u'x{u& r{;} A

—— i

® Ecris le nom dérivé de I'adjectif qualificatif.

j
Tu veux étre tranguille. Tu veux |a jﬁ\m\(\\m ) _\X e

. . D
Lépreuve est facile. La %(}_( & J:CL de lépreuve
Il est attentif. La legon retient son El“_‘_(_':fr\’{.\ £
D PR
Mon chien est fidéle. La _ QA agd \i& de mon chien
i _‘/ " =
Louvrier est précis. La -"Im'LGfa.t'a'\EfTL de Pouvrier
® Relie chaque adjectif qualificatif au nom qui lul correspond.
cruel e ® adresse
‘-t“»'-‘-,._ -
adroit ® % cruauté
certain joie
peureux e certitude
Jjoyeux -8 peur
® Ecris le nom dérivé de 'adjectif qualificatif, puis invente une phrase. P

o Y
merveilleux >V pmetne s M0 >
. C D

grossier > Xo GG

)l
silencieux > . L. A'\Qi-‘ mce >

'_.'/ el i
épuisé 9L&puxmml_e

T
rapide —>4a [ o => - -
® Relie le nom a l'adjectif qualificatif qui lui correspond.
naiveté o glorieux
jalousie jaloux
gloire ® naif
gl e — » intelligent

intelligence o e ponctuel



Les MOTS

Exercices (os)

1./ Quelle est la nature des mots sélectionnés en gras ¢

Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

lun verbe| [lun deiermlmnfi[ |un adjectif qualificatif] [une préposition |

L-—

Le jeune Nat ian vient de recevoir une carte postale.

|Un verbe] \Un de’rermmorﬂ Iun adjectif quoliﬁcoﬁfl [un nom—|

Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

|un verbe| \un adjectif quohﬁco’nf\ EEn nom|| |Un odverb—|

~A..
Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

un verbel |un déterminant| | un nom I | un adverbe |
L&‘;n.‘a Ty

Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

lun déterminant] [un adjectif qualificatif] [un adverbe] [Gne préposition]

Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

| un nom | | un adverbe | | une préposition |
C‘L 'P. Uz\'!l.\,-' I
Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.
lun dé’rerminon’r—l |un adjectit qualificatif| [un adverbe| [une préposition |

. u‘o_\;ﬁ ) _ .
e jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

lun verbe| [un adjectif qualificatif] [AAEmM| [une préposition |
LOyrUYmisun
Le jeune Nathan vient de recevoir une carte postale.

lun déterminant| Lun adjectif quolifico’rif| lun nom| [Une préposition |

2./ Complete le tableau avec les 40 mots suivants :

mes — tu — rarement — pour - foujours — cette — lentement - sous — ces — par —
presque — finalement - il — sa — sur — elles — nous — dans — ailleurs - ton — un -
dehors — avec - je — devant - les— tard — ma - chez - ui — votre -
jamais —a -y —on —ses —ils — vous — aprés — clairement

Déterminants Pronoms Adverbes Prépositions
mes - ..., L;ﬁa— ......... ’rU-...LK..“.::....J:Q,QL’.).:.. rcremen’r—.i}gx,h' WALt POUr - . _ 30U T
(u‘)—;&—lﬂn- fbgm;-}a—ﬁu— [wﬂxlmmn{# &kba-dg,a,}
e den s mo. | Gc.oml=Un. Emdmmvn;\ S | OO = hen =
LR RS | DA NUALS ol | Q.= ol

j‘;m,muj) H . .Ac\‘ur.mnlt.!,.:..arﬁm

load




Conjugaison

L’accord des participes passés

apergu (.E.) prise (.E).) éteintes (P)
joli (.PI.) excellent (.l%.) fini (.P..)
vendues (f)} fait (P) joyeux (.B)

Cherche le participe passé de chague verbe.

_ .1
mettre ....[M0L0.. peindre ...}LLL{HJ. lire \.m.

> b A .
étre ... Q,\k. devoir d,L%. dire d)k
voir  ...h@ALLL rire | Y mourir .. 2NLEUIY

. y \ y 2 TR
tenir L’(_’I\.LS. chanter {.\\LM(IXP offrir MH)Q’\B\

Eles participes passés et SEGOFAR-les.

e
1) Les maisons (construire) .Lgltm_uu,@ans ce quartier sont trés jolies. :
| y e
2) Llatoile (peindre) .)‘E,Uukti par cet artiste est (exposer) ﬁ.ﬁ.)'l:@fxi :

P) ’
3) Lesdessins que tu as (préparer) _z,\'.lﬁi,ulflc’{.\’sont trés beaux.

s )
4) Les vendeurs ont (signaler) /)Lamm. b QL’ des vols a la direction.
2
5) Elles avaient été (vendre) .ﬂ/“:f(.'.‘ll,r.\.uﬁ'?pour quelques euros.

2 )
6) Ila(décorer) dﬂﬁ—t}iﬁ. le sapin de Noél.

™
O] ~
|-

7) Toutes les personnes (admettre) .Cl.d&mh) ..... ont plus de 12 ans.
. ool o 1S .
8) La voix que vous avez (entendre) .t.-T.\lL!ILﬁ.:...._:est celle de mon pére.

9) Mon frere est (partir) JILQJ\D,. ..... depuis plusieurs jours.
J 2
10) Nous les avons (découper) dﬂUSLLf/lE}} en suivant le modeéle.

J ]
11) Ces voitures ont (déraper) 0‘-4.’03:{]6 sur la plaque de verglas.



I "associativite

1600 300

Ex : @+ 6)+ (2264 214)= (1374+226) + (86 + 214) = 1900
w 7+1,6 =86
A Ueo A &0

D 1259+363 +(141)+ (236)- (érasta MM (36u+/1236):'5°°°
A8 "

b) @:@‘+ '1'4'"_-+ Q? 6= (;.9 14 8;\ 1 (A4 4 .'I-i;f}.) = 3F

AL 659 AL 669
o) =

D ©6.2:+0.8x(2624.1+64.9x 92+99 (A3 6244 ¥ 34

=t .~ / /lO ;A 4
4 @*QJ*Q@%*@*Q@ {,'i’]’*tw’\%/,’rh ) 4 HE:M’B

3%, 0/{0 Ad A0

D 524,002+ (2.07)+ 4,008 + 6.03)= [2a.001 1uoed) & [Ligod 4 o) 5 i

i
316 ) 440

La distributivité

dans la multiplication

; o . AL -
12x59=__| A3 6o)- (494)- Fof
, Lo A
525x4=_[5x4) 4 [0, 45 x4)~
1A W, e 0o 0, 0l¢
3624x7 = (H 1-\ | l@(o x:ﬂak oétwl%/@ ani m\ = 45, 268
. 840 9

9x89= |9 xe@ =

{5 Y /i.\ ~ 8o
7 7

dans la division

Sco 5
1980: 4= (51 ooo?ﬂ ﬂf&o‘.t\\:if%’”

591: 3 = féw 3\ /95 9%

5 0,45
1575:5=_[ s : 5\+‘m¢ s) 5,45

r 3 0,04 |
2107 :7 = ( A . -'f’/) + ( [_-r,r(:-% . 7‘)) = 3!; A




1 a compensation

1. Remplace un calcul difficilé par un calcul plus simple.

Agis sur les 2 termes.

e

o

I *addition C\J
—— __}__‘ y,
us  + 598 5

nnnnnnn

+

----------

By | smensenn

= me © ki EF]

La soustractiorlii“ .
+ |

| 45 - 99
-t C e - o

--------

2005 1-895

C .8l Apm 43,

>
O}
A
<
"

e N
......

- -
--------

% x 15 |
3G Al a0 D

La division/
X X 2 ll
T

ooooooooo

----------------
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Verabvlare

| Sens propre et sens figuré

| Je me sovviens,,,

1. Papa a br{lé des vieux papiers.

Dans la phrase 1, brlié est employé au sens propre.

2. Lautomobiliste a brllé un feu rouge.

| Dans la phrase 2, brlié est employé au sens figuré, le sens qui permet de s'exprimer de fagon plus imagée.

® Sens propre ou sens figuré ?

.0
brller une allumette (sens briller les étapes (sens on: ING. )
briler d’envie (sens _{Aﬁu_x; ) creuser un trou (sens r’if_i,&‘:z,m )
se creuser la téte (sens " B ) ) croquer la vie (sens istine )

. ]
croquer une pomme (sens _Liaan € ) avaler sa langue (sens gj‘jujuw )

)) L
boire les paroles de quelqu’un (sens D, rjt A ) boire & la fontaine (sens. /L’u\fi ne )
I/

® Souligne les expressions dans lesquelles le mot « coeur » est employé au sens figuré.

avolr le coeur gros . avoir le ceeur sur la maln
e e L —

ouvrir son coeur

opérer & coeur ouvert

avolr bon ceeut

les battements du ceeur

® Souligne les mots employés au sens figuré,

Je t’apporte des nouvelles fraiches.
A

Clara brlle dimpatience.

e,

Le ciel s'embrase & l'ouest.

® Compléte les phrases au sens figuré en choisissant parmi

rayonnafit  soulevé

Mon amie a réussi a____ i;’,a'n 3

Sur le podium, le vainqueur a le visage __ /L2 onmo .

rJ)QLLP /P) au lit.

> >
Cette conversation a r) e h ODPL A BT ma mémoire..

La grippe I'a

Le discours de lorateur a 20 LP,P ne la foule.

Plus il parle , plus il _2 pm}gncf . dans le mensonge.

é ceeur per&tu

e S

Elle a les joues en feu.

A

parler a caeur ouvert

=

P ——

Construis ton raisonnement.
P S W, T e

/rlfd( /é clo,ué'( dépoussiéré.

dans mes pensees.

J'ai, pour Iui, une profonde amitié.

serrer quelqu’un contre son ceeur

?® Emploie le mot « tete&une expresslo\\
Au sens propre | Qb tw( nm LL(

Au sens figuré :

//

\



Nom Vorabv|ajre

| Les synonymes

f Je me sovviens. ..

Les synonymes sont des mots de sens proche.
Exemples : monter — grimper / joll - beau

it

et {MNE€ m tﬁ Jad

* fabriquer >

/

® abattre > u"i 2rmet it et I m A R
» cabane ~> QDMJ et LD‘LDQ.Q/t
* caisse > ( "JLI\ e et Vcilo

® Dans les phrases suivantes, remplace 'adjectif « douce » par le synonyme le plus appropr'ié

en choisissant parmi  tempérée  mélodieuse  soyeuse.
La voix de la cantatrice est douce ( | ).
Mon écharpe est toute douce ( U0y NE )
% - D
La température de la chambre est douce ( ( Ii--‘hL}TE’J-‘L{'-(-" ).

® Entoure lintrus par rapport & chaque mot souligné.

travail > (vacances’ métier  besogne

bruit > vacarme  tapage @>

A

énervé -> exalté  déchainé  agité [(calme)  excédé
—
fabriguer > confectionner  produire  (détruire) créer  inventer

performance > exploit  record  prouesse  succés  (médiocrité)  victoire
s 2

@ Relie chaque emploi de I'adjectif « léger » & un synonyme possible.

un vent léger o ® insuffisant
Un murmure |éger emsmmms e imperceptible
un plat léger @ 4 vaporeuse
une étoffe légére ® T * faible
un travail trop léger o » digeste

® Compléte en choisissant I'adjectif qui convient. Accorde-le sl nécessaire.
(rigoureux / sévere / dur) Cette viande est trop A , Je ne peux pas |la micher.

(rigoureux / sévere / dur) Lhiver ne sera pas trop _WL cette année.
) ¢

(rigoureux / sévére / dur) Linstitutrice est AL 1o avec ses éleves.




Ne pas faire tous les calculs d’un coup et ne pasy
passer plus de 10 minutes par jour. Un
entrainement régulier est plus efficace |

! g52 A4E.= 1000
509 +..4.9. =1 000
45+ ... = 100
68 + ...t = 100
187 + ... = 1000

961 +
2753 +..4.41%= 10000
8990 + ... &G, = 10 000
604 +..296.... =1 000
460 +...2.10... =1 000
12+ ..4%....... = 100

27+ idd. =100

327+..615. =1 000
632 +...268...=1000
8145+ .1.459. = 10000
354+.046. =1000
906 +....5L4.... = 1000
74+ ..o = 100°
38+ ...a4....= 100
482+ ..51...=1000
512+..U40... =1 000
3628 + ... = 10 000

7094 + .4 90k = 10 000

143+ {01 =1 000

R R R R

62 + 9'38

257 + ... 4.A...=1000

724+ .24 =1000
6751 +.2...4:5. =10 000 |

147 + .42.5... =1 000

609 +..29-)...=1000

3915+ .6.005%... = 10 000 |

1876 +.5.294. = 10 000
608 +..294.. = 1000

109 +..557)..... =1 000




PréENOM & oo DOt § tusmommimssammssssaist i € s s S s s

e z
cofjipgsson Le PASSE SIMPLE ),
1./ Compléte le tableau suivant au passé simple :
ETRE AVOIR AIMER LIRE
je fus i.eug ' AN ie Dy
tu . Aue tu eus tu aimas tu lus
eIIe t“‘k il enX elle ..aumoe..... on . Iuk
Nous . kumm _____ nous edtmes nous aimames nous lOmes
vous fOtes VOUS .0 Xen...... VOUS .cisnides..| vous  Diken.. .
ils ,_.%,Lm&-&___ elles . eunemk. ils .alménent | elles . Dunesd.
[
2./ Souligne la forme verbale correcte au passé simple :
k. venirent
Les enfants  vinrent  tous & I'heure du rassemblement.
vinres
2. vit
Cefte nuit-Ig, je  voyai de nombreuses étoiles.
vis_
> mangedames
Au cours de la soirée, nous  mangions comme des ogres.
mangdmes
& fint,
Le bateau tendt bon danslatempéte.
tenut
> crures dies
Les spectateurs crlre  ce que vous leur dimes .
crurent dirent
et COUrys. réussissas
Tu courrus  trésvite ettu  réussis. ton pari.
courrut réusss
7. sursautat entendut
Damien sursauta quandil entendit la porte claquée.
sursautat entendi
8. voul recevimes

Mon frére  voulur  garder le cadeau que nous  regumes
‘voulai recOmes




C-onj ugaison - Le futur simple de l'indicatif

1 - Conjugue au futur simple de l'indicatif, avec le

pronom proposeé.

Tu (entendre) = TU .. erle AN e
Je (manger) = Je mcwufjbm,xu ...........
Nous (chercher) = Nous ....Lg&.ﬁﬁ&.&.‘kﬁ'wﬁ ..........
Il (se réveiller) = I /’.&m:hﬂkﬁ’g’,l.ﬂl_. .....
Vous (étre) = Vous ....Mfaagb...\.. ................
Tu (tracer) 2 TU ... ALOLAO D ...
Nous (courir) = Nous ... LeLZUUEMM. .., -
Ils (venir) & Tis ...Azenoaemk............
Je (&tre) S TR V< SO
Ils (appeler) = Ils L(xﬁ\e_gﬁ.m .........
Tu (jeter) = Tu ... ?{‘ej_f_Z_E.;iZouD ............
Vous (voir) = Vous ... ATRITLL. e vvennrennnss

2 - Conjugue les verbes entre parenthéses au futur simple de

I'indicatif.

Quand Maman |’(appeler) Wu.g_ff.m .................... ,

Jules (sauter) .... }cua.tc,m .................... dans son short,

(enfiler) ....... NI e rriernnsennes son maillot,

(nouer) ......... 271~ BUR 2 § o SO—— ses baskets et

(sortir) .......... BTSN I T e WONRT courir autour du stade.

Comme chaque jour, il (faire) ....... (50 NN une trentaine de

tours de piste.
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Visite au musée

Enzo et Nadia sont allés au musée d’Orsay. lls ont beaucoup apprécié I’art
impressionniste. De retour a la maison, chacun s’empare de son cahier de dessin et de

ses feutres : ils veulent reproduirgleur tableau préféré]

* Chaqgue enfant va reproduire : un tableau [ ] plusieurs tableaux

¢ Entoure dans le texte ce qui justifie ta réponse.

. . ; ) A ) OR2 2 e /6 pts
¢ Sinon, on aurait écrit : ... ,LJV TER ) [a.(ai-éeumm iid _//,m?&m,e_w P

Aujourd’hui, toute la classe va visiter le musée d’art moderne. Tout le monde est
impatient de découvrir ces tableaux et ces sculptures parfois un peu bizarres. Mais avant
de partir, les éléves ont eu le temps de faire une dictée et un probléme et ils se pressent
de rendreQ’éTJrédczﬁie_r—é"J a la maitresse.

7

® Les éléves ont fait leur travail sur: [_] le méme cahier _lﬁéeux cahiers différents

* Entoure dans le texte ce qui justifie ta réponse.
. sk e e (s /6 pt
* Sinon, on aurait écrit:..... /QELLTL " LM ...................... ) pts

C’est mercredi, maman emmeéne Paul, Sarah et\leur meilleur amflau musée du Louvre.
Tous sont passionnés par les antiquités égyptiennMaissent les statues des
dieux dont ils connaissent les noms par cceur, observent la momie et son sarcophage,
puis essaient en vain de déchiffrer des hiéroglyphes.

 Combien d’enfants a emmené maman ?/Eﬁ)is [ ] quatre

* Entoure dans le texte ce qui justifie ta réponse.

 Sinon, on aurait écrit :.‘,J\yi.LL‘iz} s .,fnxéAJLsz.‘., AR5 i |6 W7 .

Chaque énigme te donne une lettre du mot que tu dois retrouver. C’est le nom d’une
ceuvre que I'on peut voir au musée. Aide-toi du dessin.

i Dans RESTTE mais pas dans VENTRE. D
Dans VEN{RE mais pas dans VENIR. “1
Dans C@‘NICHE mais pas dans CHIEN., K.
Dans MON@RE mais pas dans MOINDRE. /l
| Dans POULET mais pas dans PORCELET. .|
i Dans MAF%CI—I-%R mais pas dans CHARMANT. . &.. ' | | [ /2 pts
(
T Prénom : csussssessesssssesnssinsaiosiass Date § simmssssssmimsasimimsvssms ||| cse /20 pts

Chasse aux indices



Awa, petite amie d'Afrique  folg

p Toutes les propositions relatives du texte ont été enlevées. Pour connaitre la vie
d’Awa, remets-les a leur place.

—€ti-Aont pas-de-place— __qui-estda langue nationale -

—qui-ont14-out5-ans— ——otrt'onmpeut-se-baigner—
—qui-s’appelle-Sokone —quitravaittent—

—quivit au Sénégal— _que-les-femmes de la famille ont préparé
qui est posé au milieu de la piéce -

¢ Awa est une petite fille C}m . .!.\:L\... Q. SUT\X% dans une ville .L\Yu.x.}). QM.&S:M@M’
Elle a 9 fréres et sceurs. Elle est au CM1 comme toi, mais dans sa classe il y a 43 éléves !
Il'y a méme des enfants t}_mn\ a-n‘k...,},a.q.‘.c\f_... fﬂctee car la classe n’est pas assez

( grande pour tout le monde, alors il faut se serrer a 3 ou 4 par table. Certains éléves
ne viennent pas tous les jours ni toute la journée car il faut aider les parents
[)lu\ . ,Lmnadﬁzni .. . Dans la classe, il y a des enfants K}mﬂﬂi A4 .ou. .J.f.am,-‘:,‘
ils n’ont pas pu venir & I’école avant ou seulement de temps en temps. Le maitre parle en

frangais mais aussi en wolof (.}.Lufk L. &an_?ugﬂmh.gm&e | s /12pts

avec ses copines. Puis elle rentre a la maison pour le repas . c?ue i U; ...... &.fmmmv Ae

S( }.a,mgﬁi S ff{,uf\g.ng car au Sénégal plusieurs générations V|vent sous le méme
toit. Toute la famille s’assied par terre autour du plat .. ‘?uu\ e ﬁ ...f}.)gme Q_unm&_xm

( ¢
) d&QQ - .{\_uLQ ...... et tout le monde se sert avec les doigts. { ------ /6 pts

i Chaque énigme te donne une Iettre du mot que tu dois retrouver. C’est le nom d’ une
. habitation africaine. Aide-toi du.dessin.

Dans (CRABE mais pas dans ARBRE. L.
Dans O@ISSE mais pas dans CERISE* .. ﬂ
! Dans VE%TE mais pas dans TROUVER. ... 5.

Dans TACI—@mais pas dans CHATON. E e /2 pts '

Chasse aux indices -
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Pour trouver la lettre finale muette de certains mofts, il suffit de le mettre au 3\
{éminin ou de irouver un mot de la méme famille. I
{  Ex.: débutant - débutante / paradis - paradisiaque )
1. Compléte la derniére lettre et place les mots dans la grille.
! 6
T
1. obéissan £ 11
2. bienfai £ h
3. univer /). 3| PlLleolN B
4. priH s T (\./ 4 7 8
TS cam U 51CIAM|P bj ¢
6. tron C % p\ U Q
> 1 1
7. jud OlblE L 2 P s i i
8. fon d' L 2 p b
9. plom@/ < 1 :
Ul Vel 5]
10. ran (3.... -
i : A
, A W
2. Indique le mot de la méme famille qui s &
permet de trouver la lettre finale muette. /Y
“BX.: candidat (fiom) > candidatuire |
souhait {verbe) > mﬁ)\nn_\x_j_ galop (verbe) > . CaOD-.éf\-"‘—,‘f(
Fient (%WY,) > J&tfr\ig‘ inclus (féminin) > /l:(v\(_&wﬁ
rat (féminin) > flo.rg__ affut* {verbe) >, © < 'ﬂ_
rond (fomarn) > LNOL blond (féminin) > A{omde
[ OO b > )
grand {verbe) > u.gi\ni@i._\_ coup (verbe) > lLeupon

dra/f.L
violen. {f

blan .C

salu

flo 6 W

. Trouve la derniére lettre!

san 9/ (1} {’n,n,_\,_
ven (. ' |
ro. Z‘ = neloy
méchan l’

clima t




Ne pas faire tous les calculs d’un coup et ne pasy
passer plus de 10 minutes par jour. Un
entrainement régulier est plus efficace !

0,01 x 150,2 = ...A.r.ial
5776 x 0,001 = .fi]..?(.%..
. .
12,35%0,1= .4, 49
0,01 x 50 = .....L().;,‘j:.
885 x 0,001 = ....Qfﬁﬁé.

0,001x 1,2 = ./

2,25x0,1 = LOT?H“
0,01 % 51,5 = ..LQ?..[):.’I..}.

. AL
25,9% 0,01 =.0,439.

0,001 x 9 001 = ..E'J.F.Qgﬂ...

0,2x 0,001 =... /

5,6 % 0,001 = ...l
0,01% 0,035 = ... /..
2,58 % 0,001 = ...

-

0,55 x 0,1 = ...u'.!m.-‘z..
0,01 x 165,3 = .{I.[-fb.ﬁ;:
88,5 x 0,001 =
0,001 x 112 = .0, L.

154%0,1=.1.04.

0,01x0,1= . x|

451x0,01 = ...L@:f..ti.bffl

0,001 x 125 = ...L‘-’J.,..f!i.?./

89,3 x 0,001 = /

0,5 x 0,001 =
0,01 62=...0,6d..
32,6 X 0,001 = oo

L -
184,5x 0,1 = ..AE{T.I.D..

0,01 x 1 988 = A?,m

55 x 0,001 = ..Eg,Lz-ﬁf.f
0,001 x 1152 =.4,./5.0
752%0,1=...424d..
0,01x 18,9 = ..!;2!.(1.5).5
0,14 x 0,01 = /
0,001 x 95 = @)wg/

. 3 .,'/
45 x 0,001 = ...@T.().HJ.




{ Ne pas faire tous les calculs d’un coup et ne pasy '
passer plus de 10 minutes par jour. Un

entrainement rég

ulier est plus efficace |

0,38 + ...D).G.i... =1

0,459 + ..197.5.9.1 -1

0,72 + ...DI.J_@... =1

0,096 + ..1%,-.?3.@!.1 =1
0,504 + .Qj.?{.% =1
0,008 z} -
0,665 + ..QF.L.ﬁ.ﬁ.?./.z 1
071+..04%. =1

0,809 + ..@.{;fl..."l;i. =1

0,54 +.0/ k.. =1
0,12 + bj%’ =1
0,325 + ..O'/-.éi’?'.—:: 1
0,001 +..0.08 =1
0,888+.0, 441 =1
0,3497 + =1
0,983 +.10, 01 =1
0,995 + ...Qj.@;}f: 1
0,891 8+ B -
0,111 ? + / =1
0,745 + ..(97.;%.575.‘.*: 1

0,909 + ...L‘;*?.QBJ =1

0,120 + D’,,%u =1
0,739 + .ﬁ:'J.f.Ré..{. =1
0,886 + ..!.Q.}../f:f.‘i =1

0,006 + ..t-.)r.‘fl.‘i.‘;‘.. =1

0,664 + ..l:;,.hﬁhé. =1
0,387 + .Q}.&.:Li. =1
0,33+.067% =1
0,989+ .0, 0. =1

0,493 + L@}S_Of? =1




S0%de24=. /]

--------------

25%de 0= /()

20% de 500 = A0

10% deseo=_ 7.
10%de120= /]

50% de 60 = 1Q.

20% de 240 = [{X
5% de'40 = ’L

i

20% de 55~ 1/

-----------

25% de 32 = Ef

e hsenana

5%de200=. 0

4¢ 0
S0%de500= 50 10% de 1800~ _/f,

...............

20%de110=_ )]

.........

ey e

25% dedg=_ 1)

0% de6a=_ 5]




Ne pas falre tous les calculs d’un coup et ne pas y passer plus de 10
mmutes par jour. Un entramement reguller est plus efﬁcace !

!

6,047= .6 0%
- cco

508
1000

-, 5af

1,83= 483
/(co

el

1000

1,503 = 4303

2007 ??.Q, Q'F

K. Q
209,1= . % 057




